Бібліотечні  уроки
Консультація

    У щоденній читацькій діяльності читачі повинні володіти необхідним   мінімумом бібліотечно-бібліографічних знань, умінь і навиків. Читачі-діти повинні усвідомлювати  прочитане, висловлювати своє відношення до нього, вести щоденник читання, читати каталожну картку, знайомитися зі структурою книги , визначати зміст незнайомого твору. 
     Всі ці знання ми даємо читачам-дітям на бібліотечно-бібліографічних уроках. Програма уроків складається на кожне півріччя. Програма побудована з врахуванням вікових особливостей учнів. Уроки можна проводити не лише у бібліотеці, але й поза її межами  - у школах, гуртожитках,  в установах. Вони більш ефективні, якщо проводяться регулярно в більш чи менш постійній читацькій аудиторії і при цьому  використовуються і інші форми популяризації бібліотечно-бібліографічних знань.
     Уроки бібліотечно-бібліографічних знань передбачають не лише вивчення основ бібліотечної справи і бібліографії, але й закріплення  матеріалу. Тому, крім теоретичних занять обов’язково передбачаються практичні завдання та вправи  (по складанню бібліографічного опису  творів друку, методах пошуку книг у фонді відкритого доступу,  по каталогах, картотеках та бібліографічних виданнях, виконанню найпростіших довідок ).
     При проведенні занять необхідно встановити контакти з учителями й викладачами, які допоможуть закріпити вивчений матеріал на заняттях з відповідних предметів та  у позакласній роботі.

     Для того, щоб бібліотечний урок краще запам’ятався, слід  поділити  його на  2 частини . Перша половина уроку – бібліотечна теорія, друга – масова робота. 
     Так, наприклад, в першому  класі на  бібліотечному уроці  “Знайомство з бібліотекою” можна провести літературну вікторину  “ З якої це казки?”

     На бібліотечному уроці  “Подаруй книзі нове життя “  з дітками можна 

зробити  закладки для підручників.

     В 7-9 класах учні знайомляться з довіково-бібліографічним апаратом бібліотеки.

     Під час проведення цих занять можна використовувати ігрові елементи: гру-змагання  ”Подорож до словника», гру  “ В якому довідковому виданні будемо шукати  відповіді на запитання ?»,  вікторини та інш.
    Складаючи программу бібліотечно-бібліографічної освіти  слід забезпечити  поступове  набуття та поглиблення  читачами,  дати їм поняття про книгу і бібліотеку: від загального ознайомлення в молодших класах до знання змісту окремих розділів книжкового фонду, до впевненого використання каталогів і картотек, бібліографічних посібників в старших класах.
     В програму формування бібліотечно-бібліографічних знань слід включити розділи:

- загальні знання про бібліотеку, культура роботи з книгою;

- знання про книгу;

- уміння користуватися абонементом та читальним залом бібліотеки;

- уміння користуватися рекомендаційною бібліографією, каталогами та картотеками;

- уміння користуватися довідковою літературою (енциклопедії, довідники, словники).

     Виховання бібліотечно-бібліографічної грамотності починається з читачів-учнів молодших класів. Учні 1-4 класів повинні мати навики розрізняти основні елементи книжки (заняття «Основні елементи книги» (2 кл.), типи книжок за форматом та оформлення. Вчаться користуватися книжковими виставками і тематичними полицями (заняття «Вибір книг у бібліотеці. Книжкові виставки»), ознайомлюються з першими поняттями, «каталог», «картотека» (заняття «Довідковий апарат: каталоги, картотеки»)
     Пізнання бібліографічної грамотності на бібліографічних уроках для учнів середнього шкільного віку значно ширший. Бібліотечні уроки повинні бути цікавими, емоційними, доступними за змістом, щоб відповідали віковим категоріям учнів. 

     Таке заняття як «Методи самостійної роботи з книгою» навчає скласти план прочитаного, конспектувати прочитане, виділяти в тексті основні структурні елементи знань. Проводячи заняття «Періодичні видання для середнього шкільного віку» слід ознайомити учнів з новими виданнями періодики, ознайомитись з поняттями «рубрика», «серія», «перша рукописна газета».
